September 13, 2014

Losning av Lay: 1.5 ovning 25

Givet en matris A av typ m x n och tva matriser C och D, sadana att C - A = I,
respektive A - D = 1I,,. Visa att C = D och att m = n.

Bevis: Vi ser att C ar vansterinvers och D ar héogerinvers. Vi bevisar nu att dessa ar lika:
C=C-1,,=C-(A-D)={Assoc. lagen for multipl.} = (C-A)-D=1,-D=D.

Nu till bevis av att m = n. Knepet ar att den homogena matrisekvationen A-X =0
a ena sidan endast har 16sningen X = 0.
Bevis: Det bestar av tva delar. Dessa steg motsiger varandra.
I
A X=0=C-A-X=C-0dvs. I, X=X=0.

Den enda 16sningen som A-X = 0 kan ha ar alltsa X =0 (och X = 0 dr dessutom
en riktig 16sning).
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Om m < n, d.v.s. om A har fler rader 4n kolonner, kommer ES A- X = 0 pa
matrisform ge att

[A[0] ~ [A'0]

med A’ pa radreducerad form. Eftersom m < n kommer vi ha minst en fri variabel
och dédrmed oéndligt med losningar. Detta dr en motsagelse mot I och alltsa ar
m > n.

For att visa att olikheten n < m inte ar mojligt, betraktar vi matrisekvationen
X - A =0. Vi transponerar den

AT. X" =0"=0.

Vi observerar att typ AT = n xm och n < m leder, p.s.s., till en motsigelse. Alltsa
ar m = n, vilket avslutar beviset.

Kommentarer

e Att visa att C = D &r detsamma som att visa att vénster- och hogerinvers ar lika
(At = ARY) och ir relativt litt.

e Den andra delen att visa att m = n, d.v.s. att samtliga tre matriser ar kvadratiska,
ar dock lite av overkurs.



